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Szombat, junius 20.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A tlebreezeul és vidéki „függetlenségi part“ közlti

Megjeien naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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Hirdetési dl):
Négy baeáboe petit sorért 6 fct 
Nagyobb terjedelmfl • tSbbemör» 
hirdetések alku saertnt a 1 • f* 
olcsóbb árért vétetnek fel- 
►télyegdij minden kUldn beigt»- 

tétiért 80 kr.

,Nyi Ittér “-ben megjelenő köeie- 
mény minden petit sors 80 kr.

hirdetések felvétetnek e kiadó* 
hivatalban, KÚT A 81 JL könyv 
nyomdidábau,valamint ZIOHBR- 

KAN B. kösv. irodájában Is.

Név nélkül vagy bérment»ÜenBl 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem

Választások után.
A választások végére értünk s az igaz 

hazafi végig tekintve ezen az uj képviselői 
lajstromon, elszomorodva kérdezheti: I ram 
, n Istenem, micsoda parlament lészen ebből 1 

Nagyon könnyű azt elképzelni előre.
Egy parlament, a melynek mindenható 

és mindenttóvő vezére Tisza Kálmán.
Egy parlamenti többség, a mely vét­

kes uton-módon s a valódi alkotmányos 
választási-jog meghamisításával tákoltatott 
össze. Egy többségben levő párt, a mely 
ötven emberre apadna le, ha a reá nézve 
kedvezően kiütött választások, úgy, a mint 
ellenzéki vezér korában akarta Tisza Kál­
mán : a m. kir. kúria független elbírálása 
alá bocsáttatnának!

Mert pressió, hálás és mindig a hata­
lom napraforgóit képező zsidók támogatása, 
függetlenség hijján levő hivatalnokok, Ígé­
retekre, fenyegetésekre hajtó exiszteneziák, 
vesztegetés, etetés-itatás, localis érdekek 
kihasználása, ez volt az, a mit Tisza Kál­
mán a hatalom polczáért mozgásba hozott.

Elmondhatjuk, hogy e választások után 
egy fokkal lejebb szállt országunk a de- 
moralizáczió lejtőjén.

És kiknek érdekében tette meg Tisza 
Kálmán ezt a nagy erőfeszítést ? kiknek 
érdekében nyitotta meg ismét kortes-politi­
kájának vesztrejtő Pandora-szeleuczéjét ?

Nézzük az uj parlamenti névsort.... 
ott a felelet 1

Bukott földes urak.
Férges lelkek, minő Váradi, Dobránsz- 

ky és a többiek.
Uracsok, kiknek egyedüli képzettségük 

nyakkendő kötés művészete s a kiknek a 
parlamentaria sport.

Selyp lelkiismeretű és szavú hírlap­
írók, kik majd az egyetlen még létező sza­
badsággal, a sajtószabadsággal szemben 
fogják eljátszani Judás szerepét.

Uzsorások, az alkohol-méreg gyárosai, 
tisztviselők, a kiket jobb felküldeni sza­
vazó-gépnek, mintsem hogy idehaza hanyag 
és szakértetlen hivatalnokok legyenek.

És a többi és a többi! A váltók, je- 
lenléti-bárczák, rendjelek, sine curák, bér­
letek és czimek, tányérnyaló, farkcsóváló 
kedvelői!

Hát mit is várhatni egy parlament 
ilyen többségétől?

Bizton várhatni annak betetőzését, a 
mire Tisza Kálmán és pártja k i 1 e n c z 
éven keresztül felhasználni engedte.

Álczázott reakczio — ez a 
mottó illeti meg e párt működését a múlt­
ban s ez fogja megilletni a jövőben is.

A párt többsége csökkent.
Szükség lesz a horvát szavazatokra.
Ezen a réven veszítjük el — ha a 

horvátoknak úgy tetszik — Fiúmét.
Következik a gazdasági kiegyezés Ausz­

triával.
Hogy erre rákényszeritbesse nemzetét, 

Tisza az adók felcsigázása s az országház 
pazar fölépítéséhez hasonló vétkes vállalko­
zások által fogja a tönkrejutás meredélyé­
nek szélére hajtani.

Az occupált tartományok annexiója s 
a foglalás folytatása fog végrehajtatni.

A beszélő lelkiismeret, a sajtó békóba 
fog veretni. Ürügyül fog felhasználtatni a 
zsidó-sajtó immoralitása és némely féktelen 
ember extravagancziája. A sajtószabadság 
saktere lesz majd Beksics Gusztáv Demost-
benese Vadnay Károly.

És a piszkos győzelmek által elkapa- 
tott Tisza-párt már most is azt hiszi, hogy 
minden merényletre képes, mindezt keresz­
tül fogja vihetni a bókoló porczellán bábok 
többségnek nevezett gyűjteményével.

Ha ugyan nem szól közbe a nép, a 
melyet Tisza Kálmán parlamentarizmusnak 
nevezett szemfényvesztésével elvakitam, 
az általa tokaji név alatt árult ecsettel 
lerészegiteni — s hazugságainak narkoti­
kuma által elaltatni nem lehet.

És ha a nép fölébred, ha a nép meg­
mozdul, akkor bizony mondom nem érjük 
meg az 1884—87. parlamenti időszak vé­
gét, hanem történik valami, a mit egyelőre 
nem akarunk a falra festeni.

Nem szeretjük a végleteket. Szeretnék, 
ha Tisza Kálmánt nem valami nagy nem­
zeti katasztrófa, de rendes parlamentaris 
eljárás akadályozná meg veszélyes rohanásában.

Egy életképes, erős és összetartó ellen­
zék volna erre képes.

De van-e ilyen ellenzék?
A mérsékelt ellenzék csakugyan oly 

hatalmasan indult a választási küzdelembe, 
hogy attól sokat vártunk.

Nem esett végletekbe a zsidó-kérdés­
sel szemben, de megtartotta az itt legczél- 
szerübb, higgadt középutat, mig a kor­
mánypárti és igen sok ellenzéki jelölt tu­
lajdonképen csak is a zsidók mellett és 
zsidók ellen beszélt, mintha uem is lenne 
egyéb ügye a hazának, mint a zsidó-kérdés.
A ki nyíltan nem tehette, legalább az 
egyenjo guság eszméjét hangsúlyozta, 
a mit ma már csakis a nemzetiségek puli- 

í tikusai tesznek. Mert Magyarországon e 
perczben csakugyan nincs megtámadva sen­
kinek sem az egyenjogúsága, még 
a valódi antiszemitikus mozgalom sem akar­
hat egyebet, mint a valódi egyenjogúság 
kissé megbontott arányának helyreállítását.

A mérsékelt ellenzék tehát — igen 
helyesen — valódi gyógyszerekkel állott 
elő, a melyek a zsidókérdés néven ismert 
krónikus bajt is meggyógyítanák, a nélkül, 
hogy antiszemitizmusnak kellene neveznünk.

A mérsékelt ellenzék továbbá össze­
tartott s számított a főúri osztály támoga­
tására is. Vezére, gróf Apponyi Albert úgy 
tett, mint az angolok tesznek, hol Glad­
stone csakugyan vidéken való felolvasások, 
népgyülések, és korteskedések segélyével 
buktatta meg Beacousfieldet.

Tagadbatlan az is, hogy ha már köz­
jogi alapon álló kormánynak kellene követ­
kezni a Tisza Kálmáné után, akkor oly név­
sorból, a minőt képez a gr. Apponyi Albert, 
Szilágyi Dezső, Pulszky Ferencz, Somsich 
Pál, Horváth Lajos, Grünwald Béla, gróf 
Zicbi Nándor, Bittó István, gr. Károlyi 

i Sándor és Horánszky Nándor neve, — inkább 
lehet válogatni, mint abból a pártból, a 
melyben egyetlen akarattal biró ember Tisza 
Kálmán s a hol az egyetlen ész a Jókay 
Mór birtokában van.

Emiatt félt is a kormány ettől a
párttól s e miatt dédelgette a független­
ségi pártot, a mely e haza teljes függet­
lenségének kivívása nélkül úgy sem foglal­
ná el a remegve féltett bársonyszékeket.

Hanem a mérsékelt ellenzéknek valódi 
programmja nem volt; a mit kórt, az csak 
személyes hitel volt, be uem táblázható 
egyébre, mint reményekre és nevekre. Ezért 
nem foglalt tért a lefolyt választások alatt

A lapok — még a »Pesti Naplót is 
— unisono keseregnek a felett, hogy az 

I antiszemiták 20 képviselőt hoztak a par­
lamentbe.

Pedig ez először is előre látott, má­
sodszor épen nem jelentékeny, harmadszor 
kivált a függetlenségi pártra nézve, épen 
nem valami veszedelmes körülmény.

Előre látott dolog, mert a köznép 
nyíltan s a társadalom műveltebb osztályai 
hol nyíltan, hol álczázottan, de haragsza­
nak nem annyira a zsidóra, mint arra, bog;" 
ma kormány és az ellenzék nagyrésze telje­
sen ezen kérdés szolgálatába szegődött s 
hogy a mi e kérdéssel kapcsolatos, legyen 
az nyíregyházi vagy másféle törvényszéki 
tárgyalás, üzletszerű vállalkozás, bérlet vagy 
bárminemű verseny, legyen az hirlapi fejte 
getés, közérdekű magánjellegű ügy, vagy 
akármi más, az mind egyoldalúan s több­
nyire igen gyanúsan intéztetik eb

Imé, most folyik a kerepesi-uti zavar­
gások ügye. Ott is vannak már »hófehér 
alakoki, a kik pénzt osztottak, leragasz­

tott számokkal ellátott titokteljes bérkocsik, 
tanuk, a kik ma jobban emlékeznek a leg­
apróbb részletekre, mint emlékeztek 11 hó­
nap előtt ....

Mintha csak a nyíregyházi tárgyalást 
hallanám! így aztán nem csoda, ha a nép 
azon szerencsés embereket, kik a minden 
tekintetben előnyben levő zsidóság túlsúlya 
ellen lépnek fel, a tiszta és megveszteget- 
betlen jellem netovábbjának tekinti s a 
reájuk adott szavazatok egész légiójával ad 
kifejezést érzületének.

Bizony maga tegyen róla Tisza és 
Eötvös, ha Csatár Zsigmond urat pártvezé­
rül keilend üdvözölnie.

Magának az antiszemita pártnak kivált 
két tanácsosai szolgálunk.

Az egyik az, hogy igyekezzenek tag 
jai magánéletükben okulni a Verhovay 
Gyula és Széli György esetén, legyenek 
hozzáfórhetlenek és óvatosak ; nyilvános éle­
tében pedig frázisok, demagógia és más 
épen nem modern izü zajütések helyet"; 
praktikus, közgazdasági párttá alakulni. így 
lesz jogosultsága s e nélkül egyenként ösz- 
szesen megsemmisítik, lejáratják.

A másik tanácsunk pedig az, hogy az 
egyesek maradjanak hívei, ne csak anti­
szemita, de függetlenségi prog­
ramújuknak is. A nép ez utóbbi jelzőért 
választó be őket a parlamentbe s a párt 
(mely levonta tanulságát az Eötvös Károly, 
Helfy Ignácz, Mezei Ernő bukásából) csak 
örömmel fogja vehetni, az épen nem meg­
vetendő támogatást.

Legyen ebben a kérdésben joga min­
denkinek ngy vélekedni, a mint lelkisme- 
rete sugallja. Ezen a réven mentheti meg 
magának pártunk a filoszemitákat, a kik 
között jelentékeny erőink vannak.

Jelentse ki az antiszemita párt, hogy 
körében más, a zsidókérdést nem érintő 
kérdésről még csak nem is fognak tanács­
kozni ; igy működhetnek pártunk ózdijainak 
javára a függetlenség elemei. Nyugodjék 
meg ebben pártunk, igy ment meg 15—20 
szavazatot, a melyről — az általa képvi­
selt szent eszmékre való tekintetből — i e- 
mondania nem is szabad. így 
esz a 20 antiszemita képviselő reánk nézve 

nem vereség, hanem nyereség!
A mi időnk a függetlenségi ige meg­

testesülése, különben is közeledik. És akár 
kevesbbedtüak, akár szaporodtunk mi 
számban a lefolyt választások alatt 
eszméink gyözedelmének alkalmas percze 
megjő s akkor a nemzet osztatlanul s egy 
szivvel-lélekkel sorakozik lobogóink körül!

Gáspár Imre

bau a benszülöttek engesztelhetlen gyülőlségé- 
vel találják magukat szemközt, mely gyülöl- 
ség leküzdhetlen akadályokat gördít már a 
megélhetés alapfeltételei elé is. A kivándorlás 
lehetőségének megakadályozása, illetőleg meg­
nehezítése s ez által a viszásságok megszünte­
tése tárgyában kiadott előbbi reudeleteimre 
hivatkozva, felhívom a törvényhatóságot, hogy 
a fentebb leirt szomorú állapotokat tegye köz­
hírré és a külföldi utilevelek kiadásaira vo­
natkozó ajánlatok körül lehető legszigorúbban 
járjon el, hogy ezen megszorító eljárás által a 
mai aggasztó mérvben szaporodó kivándorlá­
sok száma lehetőleg apasztassék.“_________

— Az erőszak alkalmazása adja meg a 
jelen választásoknak igaz jellegét Írja a Napló. 
A kormány emberei az ellenzéki választókat 
elfogták, börtönbe vetették, lánczra verték, 
zsandárokkal üldözték. Ellenzéki falvak égtek 

választás napján. Hadsereg és honvédség 
mozgósítva volt, mintha háború volna, s az 
ellenzék a fegyverek ijesztő őrizete alatt sza­
vazott, ha ugyan megengedték, hogy szavaz­
zon. Mert több esetben nem engedték lesza­
vazni, a választást lezárták s megszakítottak, 
mikor többségben volt a kormánypárt, ekként 
erőszakkal fosztván meg a polgárokat szava­
zati jogaiktól. Ezen fegyveres és hivatalos 
erőszak alkalmazása a választásoknál az ellen­
zék leverésére teljesen megfosztja a parlamen­
tet 'gazi jellegétől.

Ilyen alkotmányosság merő képtelenség, 
mert ilyen eszközökkel és eljárással szemben 
az alkotmányos küzdelem lehetetlenség. Hogy 
mi az ilyesminek a következése : azt nem is 
akarjuk kimondani.

az ellenzék kötelességét most az képezi, 
hogy konstatálja az elkövetett 
visszaéléseket, szerezze be az 
egész országból az ezrekre vo­
natkozó adatokat s mutassa be 
a képviselőházban.

— A kivándorlás. A belügyminiszter az 
Amerikába való kivándorlás ügyében a követ 
kezö újabb körrendeletét intézte a törvényha­
tóságokhoz : „Hivatalos jelentések szerint rö­
vid időközöukint ismétlődő szomorú jelenségek 
bizonyítják, hogy az Amerikába kivándorolt 
magyar alattvalók a létezés legmostohább vi­
szonyai között tengődnek, s hogy az uj hazá-

Áz a nagy befolyás.
Konstantinápoly, junius hó 17-én. 

(Saját levelezőnktől.)
(H. K. J.) Azon mézes madzagok közé, 

a melyekkel a kormánypárt a választó polgá­
rokat magához édesgetni szokta, tartozik az 
is, hogy fűnek fának dicsérve lesz az & nagy 
befolyás, a melynek ma már Magyarország a 
külögyi képviseletben állítólag örvend. Azok, 
a kik vagy nem jártak külföldön, vagy ha jár­
tak is uem volt idejük és alkalmuk a dolgok 
valódi helyzetét felismerni, azok talán el is 
hiszik, hogy a dolog valóban úgy áll, mint a 
hogy nekik otthon kortesfogásképen mesélik.
De tekintetének csak egy kicsit körül s majd 
hamar észrevennék hogy mibői áll a mi be­
folyásunk a diplomatiai képviseletben! Nem is 
kellene nekik nagyon messze menni, csak ide 
Konstautinápolyba s majd meglátnák, hogy mi­
lyen szerep jut ki itt a magyar ifjaknak, a 
kik nagy anyagi áldozatok, hosszas tanulmá­
nyok után, mint a keleti akadémia növendékei 
a diplomatiai pályán keresnek babérokat! Még 
el sem felejthettük Hidegkúti Stein 
bach hazánkfiának, volt itteni al-eonsulnak 
esetét, a kit csak azért mert mag árul beszélt 
s mert merészelte magyarnak vallani magát, 
a legnevetségesebb ürügy alatt elhelyezték 
innen Bulgáriába; vagy Her kalics volt 
consulatusi hivatalnok esetét, a kit azért, hogy 
horvát nemzetisége daczára bátorkodott az it­
teni magyarokkal rokonszenvezni szintén elül­
dözték innen Drinápolyba, habár a legkitű­
nőbb, leg szorgalmasabb és legbecsületesebb 
tisztviselők közé tartozott is: és már ismét egy 
uj botrányos eljárása nagykövetségünknek tartja 
izgatottságban minden itt élő tisztességes ma­
gyar kedélyét. Értjük ezen legújabb botrány 
alatt azt a mit itteni külügyi képviselőnk 
Pescha és D r. Basch magyar szárma­
zású itteni vice-consulok irányában elkövetett. 
Mikor ugyanis néhány héttel ez előtt báró 
Haan (kikerekiti) főconsul szabadságra ment, 
mindenki ezt várta, hogy távollétében helyet­
tese Pescha alconsul és cs. kir. tartalékos 
huszárhadnagy lesz, a ki nemcsak rangra nézve 
legidősebb, de egyszer mind a legképzettebb és 
legkomolyabb törekvésű fiatal diplomatáink 
közé tartozik. De hát egy megbocsáthatlan hi­
bája van s ez az, hogy magyar. Ez az egy 
körülmény már magában elég volt arra, hogy 
őt mellőzék s a rangra nézve mögötte álló 
Goracucci-t rendeljék ki a főconsul he­
lyettesének, mert ennek az a nagy előnye van, 
hogy valamint báró C a 1 i c e, úgy ő is kucsé- 
ber, hogy továbbá valamint Dr. Hagel kö­
vetség! orvosnak, úgy neki, is fiatal felesége 
van, és hogy végül az itteni kis Isten Forni 
lovag, az osztrák-magyar Lloyd ügynök nagy 
pártfogója 1 Mikor ezután Pescha ezen meg 
uem érdemelt mellőzésért úgy vett magának 
elégtételt, hogy szintén szabadságra ment, ek­
kor az egész kucséber-Clique haragja az ő jó 
berátja és kartársa Dr. Basch ellen fordult 
s ezen iparkodtak boszujokat kitőlten, a mely 
boszu annál édesebben esett nekik mert Dr. 
Baschnak is az a szörnyi bűne van, hogy ma­
gyar. Nosza, megindult ellene a hajsza s rövid 
két hét alatt annyira vitték a dolgot, hogy 
az az ember, a kit rövid itt léte óta még el­
lenségei is tisztelni és becsülni tanultak, az 
az ember a ki kiváló képzettség és szorgalom 
mellett még a báránynál is szelidebb termé­
szetű, hogy ez az ember is kifogyott a béke- 
ságes tűrésből, s merészelte Dr. Goracucci fő- 
consuli helyettes folytonos ehikauirozásaival 
szemben megjegyezni azt, hogy utóvégre ö sincs 
fából. . ,

No hiszen, nem is kellett ellenségeinek 
több ; ők csak erre vártak. Mozgásba lett hozva 
azonnal az egész uszályhordó gépezet s meg 
értük azt a páratlan botrányt, hogy nagyköve­
tünk azonnal vizsgálatot rendelt el, s annak 
befejeztéig ideiglenesen felfüggesztette azt az 
embert, a ki esze, jelleme és szelíd lelkűlete 
miattaz összes itteni Colouia rokonszenvét bírja.

Ez az a nagy befolyás, a mely nekünk 
magyaroknak a diplomatia terén jutott. S aztán 
még akadnak a kik csodálkoznak azon, hogy 
miért megy a magyar fiatal ember inkább haza 
a falujába „parasztinak, a helyett hogy a 
katonai vagy a diplomatiai pályán iparkodnék 
érvényesíteni tehetségeit
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Fiume közj. helyzete.
Az 1848. események Fiúmét védtelen ál­

lapotban találták. A kormányzó: Erdődy Já­
nos gróf ismételve sürgette a segélyt Bécsből; 
segély helyett azonban 1848. aug. 26-án Bu- 
nyevácz Zágráb megyei alispán, mint báni biz­
tos egy marék katonaság és fegyveres csőcse­
lék élen a városba vonult s a horvát bán ne­
vében a kir. kormányzónak meghagyta, misze­
rint a város területéről 24 óra aiatt eltávoz­
zék. A kormányzó a városból a hazafias pol­
gárság lelkes éljenzései között el is távozott. 
A várost Busan Hermann, mint báni biztos 
vette át.

Az 1860 okt. 20 ki diploma Fiúmét is 
megmozdította A városi tanács 1861 juu. 21-én 
és 31-én két felirattal kérte az

törvényhozási és kormányzati állásának gyöke- v Közelebb jön ide a mi főgymnáziumunkba kor­
javaslatba a hazafias 
Fiume városát egyéb­

megoldás elégítené ki

rés rendezését hozta 
Fiume megelégedésére, 
ként csak a végleges 
teljesen.

Mindaddig mig szó fér a kikötő város 
államjogi állásához, — könnyen ingatható ma­
rad szent István koronájának legdrágább 
gyöngyszeme.

____ ____________________Dr. Kenedi Géza.

zz Az utóhang. Létezik a világon fél­
hivatalos hang is, s az ilyenformán dudál:

A félhiv. „Poi. Corr“-nek egy budapesti levele 
megelégedéssel konstatálja, hogy a választásokban az 
ország városi lakossága majdnem kizárólag a kor­
mánypárt mellett nyilatkozott. Az ellenzék agitációja

----------------   uralkodót, j _ úgymond a levél — csak az antiszemitáknak baaz-
hogy a magyar koronához visszacsatolta-sek. | nált s úgy a mérsékelt ellenzék, mint a függetlenségi 
Az Ügyet a báni értekezlet elé terelték, mely j párt meggyöngülve került ki a küzdelemből, mert 
Fiúmét a három nevű megye székhelyévé ; mindakettő számos vezérférfiát elveszité. Az újonnan 
akarta degradálni. Ennek az lett a követke- választott képviselők között sokan vannak, kik hozzáEnnek az lett a
zése, hogy Fiúméban a horvát hivatalnokokat 
bántalmazták és ablakaikat beverték, minek 
következtében 1861 febr. 12-én Sokcsevics báró 
neveztetett ki Fiume kormányzójává s az őst 
romállapot kihirdettetett , melyet Maroicsics 
báró altábornagynak kellett végrehajtania. Ma­
roicsics az ostromáliapotot még az nap, a 
carneval utolsó napjain, a lakosság tüntető „él- 
jenei“ között hirdette ki.

A város azonban a magyar országgyűlés­
sel együtt ezután is követelte a bekebelezési 
törvény végrehajtását s a hazafias lakosság 
minden ostromállapot daczára kőzáporral fo­
gadta Strassmayer püspököt és Smaics főis­
pánt, mikor az újonnan berendezett Fiume 
vármegye felszentelő érői, a grobniki mezőről 
hazatértek.

A küzdelem, melyet Fiume népe ekkor 
és az 1865-ben újra éledt remények idejében 
törvényes jogaiért folytatott, a város történel­
mének legszebb lapjait képezik. Az 1867 évi 
változások ismét a hazafiasság lázába borí­
tották a várost. Tüntetés érte a tüntetést. Az 
a kotmány helyreállítása felett érzett leirhat 
lan őröm' elragadt az egykori tenger melléki 
területre, sőt még a quarneroi osztrák szige­
tekre, különösen Vegliára is, ahol szintén ki­
tűzték a magyar lobogókat. A türelmetlenség 
oly nagy volt, hogy 1867 april 11-én már 
Cseh Ede udv. tanácsos jelent meg a város­
ban mint királyi biztos a folytonosan megza- j 
vart közrend végleges helyreállítása végett. A j

járulnak a parlament szélit mi színvonalának süllyesz­
téséhez.
Van ebben sok igazság, de van sok rom igaz 
ság is. Az ország városai 9 és 6 év előtt a 
kormányt támogatták. Három vagy 6 év előtt 
minden tekintélyes várost elhódítottunk a kor­
mánypárttól. Debreczen, Szeged, Kolozsvár, 
Miskolcz, Győr, Arad Maros-Vásárhely, Nagy- 
Kőrös, Kecskemét, Kisújszállás, Böszörmény, 
Nánás, Szoboszló stb. stb. kerület, a Kunság, 
Hajdúkerület, mind az ellenzéki zászlót tűzte 
ki s lobogtatja legnagyobb részben mai is. A 
hol az újabban alkalmazott nyomás kivívta el­
lenünk a többséget, ott is csak úgy zsibong a 
nagy, erős és tekintélyes ellenzék tiltakozása. 
Igaz, akkor csak paraszt kerületeknek ne­
vezték az ellenzéki lobogó alatt álló kerületeket; 
ma aztán mindeniknek nagy súlya van, a me­
lyik a kormánypárthoz szegődött kény szerüség-

mánybiztos gyanánt Imre Sándor kolozsvári 
egyetemi tanár, ki egykor hódmezővásárhelyi 
és azután debreczeni tanár volt s most ebbe 
a két iskolába küldetett ö ki. Megemlítjük 
egyúttal, hogy dr. Török József főiskolai 
tanárunk a körösi és kecskeméti iskolába ne­
veztetett ki az érettségi vizsgálatokra kor­
mánybiztosul; a m.-szigeti lyczeumba pedig 
hasonló minőségben dr. C s i k y Kálmán, a 
debreczeni főiskola volt növendéke küldetett 
ki. — Tapintatos ugyan a rósz törvénynek 
ilyetén végrehajtása, de ez nem hozza helyre 
azt a csorbát, a mit ez a törvény a prot. is­
kolai önkormányzat magasztos elvén ütött.

* Tisztikar mulatsága A helyben állomá­
sozó 39-ik ezred tisztikarának nyári mulatsága 
a városi nagyerdőben, a tisztikari lövöldében 
julius első napján fog megtartatni. A nagyon 
látogatottnak Ígérkező s a mindig kiválóan si ­
kerülő mulatságra a meghívók holnap bocsát­
tatnak ki. Sietünk ez örvendetes hirrel meg­
lepni a hölgy-közönséget.

* Elmaradt, a kereskedő ifjak 
mára hirdetett táuczmulatsága — a hideg és 
szeles idő miatt elhalasztatván — 
jövő szombaton, azaz j u n i u s 28-án fog 
megtartatni.

* Az ifjúság küldöttségét már fogadta a 
polgármester, s megígérte, hogy Szemetkay 
rendőrbiztos által bántalmazott theologus ifjú 
ügyében a legigazságosabban fog eljárni.

* A szoboszlól gyilkosság ügyében az 
ítélet tegnap hirdettetett ki a helybeli kir. 
törvényszék által. B. Szabó Sándor vádlott, 
Fekete Péter szoboszlói jegyző meggyilkolta­
tásáért sok euyitő körülmény alapján két 
évi fegy házra Ítéltetett, mely Ítélet el­
len, úgy a kir. ügyész, mint az ezúttal is 
egyik legszebb ügyvédi diadalmát arató dr. 
0 z o r y István védő fellebezett.

. pesti fenyitő törvényszék előtt keresett ■ 
mat a veszedelmes ember ellen. A J-’ 0 tík

magv. kir. biztost nagy őrömmel és ünnepé , ... . ... , ,, . „
Ívekkel fogadták, majd meg ismét kitört az u>bó! bevitte a parlamentbe D o b r án s z k y t, i

‘ parlamenti bíróság hazafiatlanságok

dőlt s a szlávok veszedelmes politikai j ha a többség nagy numerusát képező teljesen i hagyta el; azt felelte, hogv egész nan ivott I
DzSekÍakÍsai a°cong^ressiLit Síiém »rasz- köz6Pszerüsé8ek járulhatnak a parla-! nagyon megéhe s miután jó lágy kenyerei! 

. ____ v............. i ment; erknlr.fri anlvónnlr T annan o JÓ SÜiő-IlVársa vall Otthon. fflisztust. kanntt. II ment erkölcsi súlyának emeléséhez. Legyen a 
! kormánypárt kedve szerint. Az idő a közel

0 , í ■ j 1 , , ,, A folyton tartó esőzés, valamint abői. Súlya volna is, de csak a szabad elható- f rendkívül alászállott hőmérséklet jelentékeny
rozás esetében. A többség csak kierőszakolt j kárt okozott már úgy a gyümölcs, szőlők, mint 
többség. A városok fölött állott a legnagyobb \ általában a vetésekben. A szépen állott búza , 
nyomás. Ez idézte elő néhol a csekély több - f rozs_ ís árpavetések, mind levervék a földre
séget. Arról pedig, hogy az uj képviselők sok 8 ba e KrntVh^álenvAdÖívrá!^még -P,ár ”,apig 
.... .1 , ... I . . . cart, a rothadás következtében jelentékenytekintetben hozzájárulnak az országgyűlés te- ' pártól tarthatunk. J y e
kiutélyének sülyesztéséhez, mi nem tehetünk. j * Szegény ördög Tegnap délután egv $ 
Mi csak sajnálni tudjuk, hogy a kormánypárt hentes boltban a hentesnő távoilétében vásár-!

t lást eszközölt egy szegény ember, olyan for- $
elégületlenség Iára, mikor a közjogi kérdések}» *<ire a parlamenti Bíróság hazafiatlanságok ^ab sM^onnárílopáso^ "azo^S rE'csS! 
rendezésére kiküldött bizottságok tárgyalása \ vádját mondta ki. - Mi nem tehetünk róla,: ték. A tolvajok ismert leleménvesséee őt s»m!
elhúzódott Q a e^lávnlr v»Q7»dalmp<$ nniiHkfli ; lm « ____ i _____ 5-i_ J 1 f

congre
léki községek
tották s mintegy 4000 en Fiúméba jöttek fin 
nepelni és tüntetni a magyar tengerpart hely­
reállítása mellett.

Ennyi lelkesedés, nyugtalanság és elége­
detlenség előzte meg a homályos értelmű s 
annyiszor feszegetett törvényes intézkedést, 
mely az 1868. XXX. t. ez. 66 §-ban foglalta­
tik s mely Fiúmét, mint a magyar koronához 
csatolt külön testet (separatum sacrae regni 
coronae adnexum corpus) elismeri ugyan, de 
hozzá teszi, hogy ennek „mint ilyennek külön 
autonómiájára s erre vonatkozó törvényhozási 
és kormányzati viszonyaira nézve Magyaror­
szág országgyűlése a Horvát, Szlavón és Dal- 
mátországok országgyűlésére és Fiume városa 
közötti küldöttségi tárgyalások utján közös 
egyetértéssel lesz megállapodás eszközlendő.“ 

íme a kérdés, melyet ez időszeriut „pro- 
visoriumnak“ terveznek, s melynek megoldásé 
hoz csak legutóbb csillant lel némi remény, 
midőn a magyar orsz. bizottság a horvát bi­
zottsággal folytatott eredménytelen tárgyalások 
után 1884. május 13-áu keit jelentésében Fiume

minczháromezer forintot 
t o 11 ki.

ősz-

Á »DEBRECZEH« TÁRCZÁJ*.
Kitaszítva.

— Elbeszélés. —
Irta : ERDÉLYI IMRE.

(Folyt, vége)
Gyula megdermedteu nézett utánua s alig 

tudott szóhoz jutni. De aztán kitört szivéből a 
a harag, a fájdalom egész szilajságában.

— Mit keresett itt ez az ember, Berta! 
— Szólt, vadul ragadva meg a leány kezét. 
Felelj őszintén, rögtön, mert nem birom ma­
gam tovább türtőztetni!

— Ha ily hangon beszél velem, ellehet 
reá készülve, hogy semmit sem fog megtudni 
tőlem.

— De én parancsolom . . kérlek, hogy 
vi ágosits fel; jogom van ezt tenni, mert sze­
retlek s te az enyém vagy.

— Meg nem egészen s mig az eskü sza­
vai el nem hangzottak ajkainkról, nem mond­
hatjuk egymáséinak magunkat.

— E nyilatkozatod nem egyeztethető 
össze e őbbi magaviseleteddel s oly gyanút éb­
reszt lelkemben, mely megölne, ha igaz volna. 
Szólj, mit keresett nálad e nyomorult ember?

— Nos, ha mindenáron óhajtod tudni: 
megmondom; régebbi ajánlatait ujitámeg s ró- 
1 d beszélt egyet-mást.

— Minő régebbi ajánlatait?
— Megkérte kezemet.
— S te mit mondtál? Remélem megbot­

ránkozással utasítottad vissza beszennyező 
ajánlatát?

— Oh nem, elfogadtam 1
— Elfogadtad! . . . Nem, az lehetetlen, 

te csak tréfálsz, te csak kínozni akarsz en­
gem. Nos, ugy-e hogy tréfálsz?

jó sütő-nyársa vau otthon, gusztust kapott, 
í egy kis jó sült szalonnára. I

jövő majd meghozza a megérdemelt hossznál- j tauiutézítbeÍ^Ukózerebb^ml^égÍ^rnek! 

lást a nem az erkölcsi súlyra, hanem a szám ; A ref. főgimnáziumban már beállott a szünidő, 
beli többségre tekintő törekvés ellenében. * A diva és az uzsorás. A fővárosi mti
* __ 7 Tj 7 —=====.; vészvílág egyik elsőrendű nőtagjával megesett

— A nemzet bizalma A kolozsvári El-; az a szerencsétlenség, hogy egy hírhedt uzso- 
lenzék kiszámítja, hogy a kormány a képviselő- f fással hitelműveletbe bocsátkozott. Ezt az uzso- 
választásokra, Háromszék öt kerületében har-jrást Reisz Dávidnak hívják, lakik pedig

most a sip-uteza 19. szám alatt. Csak nem rég 
! költözött, vagy jobban mondva menekült innen 

a fővarosba. Azelőtt itt Debreczenbeo nyúzta 
embertársait s ha ideje korán el nem mene­
kül innét, bizonyára drágán fizette volna meg 
lelketlen uzsoráskodását. De az a rövid idő is, 
mióta Budapesten lakik, elegendő volt arra, 
hogy tönkre tegyen egy pár családot s az 
örvény szélére jutasson nem egy reményteljes 
életet. Legutóbb — mint fent említettük - 
egy elsőrangú művésznőt ejtett áldozatául. - 

I A*-82 hogy csak akart áldozatul ejteni. Mert 
habár kissé későn, észrevévén 

jámbor képű uzsorásnak méregfogait, a buda

Helyi hírek.
* az első lépés, a középiskolai tör­

vény, mely a múlt ülésszakban alkottatott meg, 
ebben az évben lépett életbe. Már az érett­
ségi vizsgálatokon most kormánybiztosok sze 
repelnek a reformátusok középtanodáiban is, 
bár fhaly K. Kiss Albert és társaik éré-1 
lyes fellépése folytán nem oly széles hatalmi j művésznő 
körrel, mint abban a javaslatban tervezve volt.

— A legkomolyabban beszélek s azok 
után, a mik történtek nem is tehettem volna 
egyebet. Az én szerelmemet egyedül az biz­
tatja, ki a világ előtt is olyan, mint az én 
szemeimben. Mikéntlehetnék én ifjú szívvel egy 
olyan ember felesége, kit a társadalom kita 
szított magából!? Sem kedvem, sem erőműin 
csen akkor, hogy mártirkoronát tegyek fejemre 
s bünbánóiag vezekeljek a más bűnéért. Én 
társaságra vagyok teremtve, ez mindenem s a 
nélkül az élet sivár, örőmtelen reám nézve; 
kiapadón nem kívánok élni

Gyula merően, tompa fájdalommal nézett 
a nőre. Ez hát az ő eszményképe, kinek bir- 
h. fásáért lemondott volna az élet minden örö­
meiről, hogy egyedül őt boldogíthassa! Oh 
mily sivár, hideglelkü leány az, kire ó szerel­
mét pazaréba; hogy eltudja feledni az együtt 
töltött édes órákat s kibírja szivéből lépni a 
legszentebb érzelem minden emlékét! Meny­
nyire letörpült az eszménykép. Ő is csak nő, 
mint a többi; nem tud önfeláldozó lenni mi’ 
kor kellene!

— Nem ! ez a leány nem szerette őt 
soha s csupa hiúságból adta neki kezét, hogy 
minél-előbb asszony lehessen belőle.

Gyula a mennyországból hullott alá. Ar- 
czát eltorzitá a fájdalom, a csalódás; ajkai 
vonaglottak, de tudott uralkodni magán. Nem 
tört ki leikéből a szenvedély, a harag, hanem 
tompán, lemondólag válaszolt, miközben szemé­
ben egy fájó könyet morzsolt szét.

Igaza van, Berta! a társadalomból ki­
taszítottnak egy büszke, szép, ifjú leány nem 
lehet felesége. Bocsásson meg, hogy elég balga 
voltam magamat ábrándokba ringatni és hinni 
azt, hogy van nő, a ki megosztja velem a ke­
serű kenyeret, az élet nyomorúságait s a ki­
nek keblén nyugalmat talál zaklatott szivem

Sokat kívántam, a mennyit egy női szív nem 
bir meg.

Gyula görcsösen kapaszkodott meg az 
asztal párkányzatában ; érezte, hogy e jelene 
tét nem bírja ki sokáig. Igyekezett véget vetni 
annak.

~ Azonban egyet jegyezzen meg magá­
nak Berta!

E keserű perczekben megmondhatja azt 
az élőhalott s rossz néven sem veheti tőle. Az, 
hogy a társadalom elitéit, kitaszított kebelé 
bői, még talán nem vitt volna a halálba 
mert elveimért lett volna erőm szembeszállani 
az őrült kornézettel; de hogy kegyed eltudott 
nyomorúságomban feledni, — ez kínossá teszi 
reám nézve az életet. Adja az ég, hogy az én 
halálom szomorú emléke, sohase gyötörje lel­
két. Kércsy úrral azonban még itt e főidői 
elvégzem számadásomat. Isten önnel !

Berta szivében nem volt annyi könyörü- 
lei, hogy egy biztató szót intézett volna ah­
hoz, kit az ő álnoksága, hidegsége vitt az ör­
vénybe. Közönyösen nézte a távozót, midőn az 
tántorgó léptekkel elhagyta a szobát.

Hideglelkü nő volt, ki még nem szere­
tett soha!

IIL
Gyula még ugyanazon nap elküldte se­

gédeit Kércsy Gusztihoz s elégtételt kért tőle. 
Kércsy azonban megtagadta, mivel — mint 
mondá — Veéry párbajképtelen, aztán ő kü­
lönben sem adott okot arra, hogy Gyula ilyen 
me^tisztetésben részesítse.

Gyula vére forrongni kezdett s égve a 
bosszúvágytól, kába fővel maga keresto föl 
Kércsy Gusztit, ki megvetóleg hidegen fogadta.

— Uram akar-e ön elégtételt adni ne­
kem, vagy nem? -

UlOl, Q lOSÜtUWlliOT VLL1UCI B116U. A doW
történt : a művésznőnek pénzre lévén szűk 
egy ügynök Reisz Dávidot ajánlotta neki ^e' 
a ki kész volna „olcsó“ kamatra a L6,11,1 
összeget kölcsönözni. Reisz nem igen jjJväiJt 
magát. Kész volt a művésznőnek 3 nóra^-1' 
vényes kamat mellett 2000 irtot kölcsőnii^ 
Másnap magával hozta a pénzt, átadta azt0'' 
művésznőnek s a kölcsönről váltót állif21 a 
ki. Csak mikor a váltó alá volt már irva y ^ 
észre a művésznő, hogy nem 2000 frt Va,ette 
4500 írttól szóló váltót irt alá. Az’uzg eiB 
sietve dugta zsebre a váltót s a müve!!4! 
tiltakozásaira pokoli mosolyiyai azt feje; 
hogy azért nem fog kelleni többet fizetnie u'-e’ 
a kölcsön kapott összeget. A művésznő ’ m l,t 
bízott a becstelen ember becsületszavába^8 
nem bolygatta tovább a dolgot. Egy rövid j!-8 
nap múlva előáll az uzsorás s a teljes Vói " 
összeget, vagyis 4500 irtot kért a művésznőt!-0 
Képzelhető, mennyire megdöbbentette ez ‘ 
alávalóság a művésznőt. Nem használt sen ^ 
kérés, könyörgés, — és az uzsorás hajthat^ 
lan maradt s az egész összeget követelte e 
mert ezt meg nem kapta, perrel támadta a 6 
a művésznőt. Az ügy, mint már említettük 
most a fenyitő törvényszék előtt van. A fe j 
leütéshez Reisz Dávid nyomorult uzsorásán' 
dásának hosszú lisztája van mellékelve F°i 
vannak abban sorolva úgy a debreczeni, mia 
a budapesti áldozatok, melyek ez ember köz 
veszélyes voltáról megdöbbentő tanúságot tesz 
nek. Az ügy jó helyen van. A budapesti kir 
fenyitő törvényszék, mely már nem egy u™.' 
rással éreztette szigorát, Reisz Dávidnál sem 
fog kivételt csinálni. (Reisz Dávid ez ücy 
ben nyilatkozik, s azt mondja, hogy a törvény 
szék előtt majd rendbe jön a dolog. Az itt 
szereplő művésznő különben P á Imái Ilka)

* Egy régi nagy czégről. A várunkban 
már majdnem félszázsd óta feuálld „Szabó 
Lajos“ ezég részéről vettük az alábbi kör­
leveleket: I. Van szerencsém tudomására hozni 
hogy a helybeli piaczon „Szabó Lajos“ ezé-! 
alatt 42 év óta fennálló vászon- divat és ktz- 
müáru üzletemet a cselekvő követelésekkel 
együtt, — folyó év január havában fiaimnak 
Szabó Kálmán, Miklós és Sándor uraknak át 
illetőleg eladtam. Vévő fiaim, kik közül Szabó 
Kálmán ur már évek óta állott üzletem élen 
az átvett üzletet közős számadásra „Szabó 
Lajos fiai“ törvényszékileg bejegyzett 
ezég alatt fogják — folytatni; minden 
tekintetben az eddigi alapokon és elvek mellett 
Ugyanez alkalommal, a midőn az üzleti térről 
visszavonulok és ezégem megszűnik; kedves 
kötelességemnek ösmerem köszönetét mondani 
mindazon nagybecsű bizalomért, a melyben 
kereskedői pályámon részesültem és kérem azt 
változatlanul fiaimra, illetőleg az uj ezégre is 
átvinni. — Kiváló tisztelettel Szabó Lajos. II. 
Hivatkozva fenti körlevélre, van szerencsénk 
tudomására hozni, hogy a helybeli piaczon 
„Szabó Lajos“ ezég alatt 42 év óta fennálló 
vászon, divat és kézmüáru üzletet, a cselekvő 
követelésekkel együtt, atyánktól Szabó Lajos 
úrtól folyó év január havában át, illetőleg meg­
vettük és azt közös számadásra „Szabó 
Lajos fiai“ törvényszékileg bejegyzett ezé- 
günk allatt fogjuk folytatni, minden tekintet­
ben az eddigi alapokon és elvek mellett. Kér­
jük az atyánk iránt tanúsított szives hajlamát 
velünk szemben is megtartani; Maradtunk ki 
váló tisztelettel Szabó Kálmán, Szabó 
Miklós, Szabó Sándor.

* Az elestek emléke. Kedden 24-én d. e. 
9 órakor, a helybeli róm kath. szentegyház- 
ban a custozzai csatánál elesettek emlé­
kén az itt állomásozó cs. kir. 39. gy. ezred 
tisztikara által gyászmise fog tár­
ta 11 a t n i, fent nevezett csata emléknapjára.

* A Frőbel gyermekkert-egylet június 
14-kén rendezett tombolaestélyén a következő

— Erre nézve segédeinek megadtam már 
a választ s most csak a feletti bámulatomnak 
kell kifejezést adnom, hogy elvei ilyen hamar 
megváltoztak.

— Téved ön! utálom e barbár divatot 
most is; de én minden áron halni akarok s 
nem tehetem azt, mig ki nem egyenlítettem 
számodásomat s meg nem büntettem önt.

— Nem értem, hogy miért épen én reám 
tette a czélt?

— Miért, miért? azt tudnia kellene. Ön 
rágalmazott egy nő előtt, kit szerettem s an­
nak szerelmét a maga részére vonta gáládul. 
Ezért jöttem ide; akar-e megverekedui velem? 

Ha párbajképes lesz talán.
Gyula nem tudott tovább háborgó indu­

latainak parancsolni. Agya lázban égett s szi­
laj haraggal üté arczul Kércsyt.

— Most sem verekedik még velem meg? 
— Lihegé fuldokolva.

Kércsy arczára tette tenyerét s azt 
mondá:

Nem! Ilyen embertől még az arczulütés 
sem meggyalázó, mert becstelen kéz nem szeny- 
uyezheti be a becsületest.

Azzal ott hagyta Gyulát magában, ki 
tombolt haragjában. Gyűlölte az embereket, 
utálta az életet és szeretett volna megszaba 
dúlni attól. íme meg kell halnia a nélkül, hogy 
megbosszulhatta volna magát azon, ki össze­
zúzza boldogságát

Se baj, majd utóléri a sors keze! 
Csüggedten érkezett haza s tisztában volt 

szándékával . . . órák hossziág ült magánosa» 
szobájában s azon vette észre magát, hogy be­
sötétedett. Forró homlokát odanyomta az 
üvegtáblára s kitekintett a néma éjszakába.

— Épen iiyeu szép csillagos volt az az

nyeremény tárgyakat ( 
Lajosué három darat 
a y i t z k y Endréné 
paasch készletet; Bl 
zsebkendő tartót; P c| 
de Griotte ; Túra 
csészét; Veress L 
casettet; Tikos Isti 
szivart; Búzás Elei 
bort; Kovács B (I 
li o t t S. egy szivart] 
Benő munkakosarat 
valamint a tomboláját! 
közreműködő urak szil 
köszönetüuket Debr| 
rendezőség.

* Vidékről. F
sorok közlésére : A 
tandó tűzoltó i.jari t] 
kellemetlen lenne — 
meg, 29 ikén. Tisztel

* Az Ipariskolai 
hoz kegyes adományof 
Miháiyné József Éu] 
Szikszay József ur, 
arany, Szikszay Lajd 
Lajos ur két db 2 fr 
ur a maga részéről 
szérői 2 írttal. Ezenj 
gadják a nemes keblű 
íparostanulók nevébe! 
ság hálás köszönetétj 
iskolai igazgató.

* A mi lóvasúti 
sut ügye megint kiéi 
hallani róla semmitl 
német vállalkozó an\l 
zott el, mindazon ál] 
frt ára anyagot ide 
vonatu vasutat felépil

Ögyilkossági ku 
esteli 7—8 óra ka 
25—30 éves Zsíros! 
erdei kútba életuuts] 
lását Horvát István 
vette, Lajos nevű na] 
vei a szerencsétlent í

* A dohány gyd 
zeleg a megvalósuld^ 
mérési munkálatok 
helynek a feltöltése 
sittatni fog.

* Tisztujitás. I] 
tásra vonatkozó szert 
tanácsnál erő<en fo| 
lesznek végezve.

* Sorsjáték aJ 
dezeudö sorsjátékra 
mányoztak: Knoll li 
kát, özv. Váradi 1st] 
donánytartó tárczát 
Józsefné törülköző 
és Róza 1 futó abr] 
kézimunka, Balogh 
Riskó Józsefné egy 
zsef 1 szivar tartót,] 
tartót, Kalászi 
kendőt, K a f f á n ] 
C s á n k i Gyű 
Csiaki József Pelő] 
Rozenberg József 
rencz egy szivarsl 
gyufatartót, Vecsey] 
szárral, Miskolczy if 
csár Antal 2 ezukj 
porczeilán gyufatarff 
telt hölgyek és uralj 
egylet nevében nyih 
Serly Ede egyl eh]

" * A takarodó 
tő utczáin a 39-ikl 
megtartatni, ha najj 

* a debrecz 
kuglizó egylete holl

éjszaka is — soha] 
utolszór voltam br 
ragyogjatok ti kedj 
hajnal s ti eltűntöt 
én akkor már neu] 
nehéz ez az élet s 
hettem volna meg 
egyetlen baráti szn 
momra . . . Vége I 
örült voltam, hogy 
tóztatni. Követ dobi 
is . . . Ah, mikori 
vet a rohanó árán] 
kor balga nézetét I 
got más elvekkel, rí 
talán soha! . . . OS 
vatkoznak reád; te 
is meghalnom ! . . .

a revolver égi 
szétzúzott fővel vér] 
padlón . . .

Évek múltával!
1-betett gyakran láti 
Gyula sírjánál. Zolr 
deg kőre s ott besz 
virágos tavaszról 
kozva tekintenek a|

A nő Berta 
Nem éltek együtt, 
ges volt; utóljára

Berta pedig 
szorukat vitt halált] 
sírjára.

Szegény asszol 
s sors keze, de az|
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nyeremény tárgyakat ajándékozták : Szabó 
Lajosné három darab napernyőt; K a s za­
ny i t z k y Endréné egy hat személyre való 
puosch készletet; Berger Henrikné egy 
zsebkendő tartót; Popper Alajosné Créme 
de Griotte; Tarai Ottilia egy gyermek 
csészét; Veress Lászlóné egy keztyü tartó 
casettet • Tikos Istvánné három köteg finom 
szivart: B u z á s Elekné egy üveg egri vörös 
bort; K o v á c s B Gyuláné egy tentatartót; 
Rótt S. egy szivartartót; Schwarcz M. 
Benő munkakosarat Fogadják a t. adakozók, 
valamint a tombolajáték és tánczrendezésében 
közreműködő urak szives fáradozásukért őszinte 
kőszönetűnket Debreczen, 1884. jun. 21. A 
rendezőség.

* Vidékről. Felkérettünk a kővetkező 
sorok közlésére : A B.-Diószegen 22-én tar­
tandó tűzoltó nyári tánczvigalom — ha az idő 
kellemetlen lenne — egy hét múlva tartatik 
meg, 29 ikén. Tisztelettel a parancsnokság.

* Az ipariskolai ösztöndíj gyarapításá­
hoz kegyes adományokkal járultak : Ozv. Hegyi 
Mihályué József Eufrosina ő ngysga 5 frt, 
Szikszay József ur, földbirtokos 1 db. cs. k. 
arany, Szikszay Lajos ur, építész 5 írt, Sik 
Lajos ur két db 2 frtos régi tallér, Huber J. 
ur a maga részéről 1 frt, a szabó társulat ré­
széről 2 írttal. Ezen kegyes adományokért fo­
gadják a nemes keblű adakozók a jutalmazandó 
iparostanulók nevében is az ipartanodái bizott­
ság hálás köszönetét. D ó c z y Gedeon ipar­
iskolai igazgató.

* A mi lóvasutunk. Úgy látszik a lóva-
sut ügye megint kiesett a kerékvágásból, nem 
hallani róla semmit sem, — az igaz, hogy a 
német vállalkozó anyag beszerzése miatt uta­
zott el, mindazon által addig, mig vagy 20.000 
frt ára anyagot ide nem szállíttat, hogy a ló- 
vonatu vasutat felépítse — hinni nem lehet.

Ögyilkosságl kísérlet, a f. hó 12-ikén 
esteli 7—8 óra közt egy helybeli születésű 
25—30 éves Zsíros Erzsi nevű nő a nagy­
erdei kútba életuntságoól beleugrott, de kiabá­
lását Horvát István erdővéd még jókor észre­
vette, Lajos nevű nagyerdei pinczér segítségé­
vel a szerencsétlent élve kihúzták.

* A dohány gyár felépítése ugylátszik kö­
zeleg a megvalósuláshoz, a mennyiben a fel­
mérési munkálatok már megkezdettek s azon 
helynek a feltöltése is mihamarább foganato­
síttatni fog.

* Tisztujitás. Úgy halljuk, a jövő tisztuji-" 
tásra vonatkozó szervezési munkálatok a városi 
tanácsnál erősen folynak, s ma holnap be is 
lesznek végezve.

* Sorsjáték, az iparos ifjúság által ren­
dezendő sorsjátékra nyeremény tárgyakat ado­
mányoztak : Knoll Pálné 1 tajték szivarezip- 
kát/özv. Váradi Istvánná 1 szivar tárczát, 2 
dohánytartó tárczát és 4 drb legyezőt, Kapros 
Józsefué törülköző tartót, Borsovay Erzsébet! 
és Róza 1 futó abrosz és 2 gyümölcs takarót, 
kézimunka, Balogh Esztike egy ezüst gyüszüt, 
Riskó Józsefné egy gyufatartót, ifj. Pájer Jó­
zsef 1 szivar tartót, Dőllé Nándor egy gyufa- 
tartót, Kalászi Kálmán egy selyem nyak­
kendőt, Kaffán Béla 1 dohánytartót, 
C s á n k i Gyula egy számú bibliát, 
Ciánki József Petöfy S. összes költeményeit, 
Rozenberg József egy séta botot, Feller Fe 
rencz egy szivarszipkát, Balogh József egy 
gyufatartót, Vecsey Imre egy tajték csibukot 
szárral, Miskolczy Nándor egy pipatartót, Kul­
csár Antal 2 czukor porzót, Fábián Lajos 2 
porczeilán gyufatartót. Fogadják az igen tisz­
telt hölgyek és urak becses adományaikért az 
egylet nevében nyilvánított forró köszön etemet. 
Serly Ede egyl elnök.

* A takarodó ma szombaton este a város 
fó utczáin a 39-ik ezred zenekara által fog 
megtartatni, ha nagyobb eső nem lesz.

* a debreczeni pénzügyi tisztviselők 
kuglizó egylete holnap az az junius 22-én dél­

után 5 órakor saját kerthelyiségében tisztújító 
, s évi közgyűlést tartand, melyre a tisztelt ta­

gok tisztelettel meghivatnak. 
j * A hűvös idő oka, Tegnap reggel 7

! órakor az egész Magyarországon borult, esős 
idő volt. Erős vihar tört ki négy ponton: 
jPancsován (nagy jégesővel,) Szolnokon, 
Késmárkon és Szepsi-Szeut-Györgyön Ez volt 
oka tegnap este a hirtelen beállott hidegnek. 
Egész közé p-E urópában nagy szél 
fu s esik.

* A nagyerdőről. Holnap d. u. a nagy­
erdőn kedvező idő esetén — a Magyari-test- 
vérek zenekara fog működni

* Eltávozó zenekar. A Tárkányi- 
fiuk zenekara holnapután a Szepességre indul, 
hol a nyár folytán tartózkodni fog. A zenekar 
bucsuest.élyt vasárnap este tartja meg a Vil­
mos féle sörcsarnokban.

* Uj üzlet. Róth Jánosné-féle kávéházi 
helyiség (uj piacz, a csapó-utczában) uj tulaj­
donosa Kormos Mihály ur kezére 
ment át, ki legközelebb megnyitja e helyen 
üzletét, melyben legjobb kávé, és kitűnő ér 
melléki borok pontos kiszolgálással, a legjutá 
nyosabb áron lesznek kaphatók. Az uj túl aj do 
nos jó hírneve kezesség ezekre nézve. A helyi­
ség megnyitása a jövő hó eleién történik.

* Szegény férj. Két jókedvű úri ember beszélge 
tett ma az utczán. „Haliám, hogy házat vettél, most 
már ur vagy I“ — „Tudod mikor leszek én ur a saját 
házamban ?“ — „Nos ?“ — „Mikor nem lesz otthon a 
— feles égé m.“___________________ _____

K lelülmulhatlannak ismert eredeti Singer

I’ varrógépek családok és kézművesek részére, 
melyek 1 frtos he i részlet (vidékié 5 frtos 
havi részlet) fizetés mellett Neidlinger G. ur 
nál Debreczen, piacz-utcza 2145. szám alatt 
kaphatók, a tisztelt közönségnek legjobban 
ajánlhatók.

elvette pénzét és lovát. Ezért s többi tetteiért 
tiz évi fegybázat kapott. Mikor ezt a bünte­
tést is leülte, ismét föllépett békebiró jelöltnek, 
meg is választották, de hivataloskodni nem 
engedték. Életének utolsó húsz évét mint „be­
csületes polgár“ töltötte.

— Feleség-gyilkos. Tachlowitz cseh falu­
ban rémes eset történt a minap. A falu köze­
lében, a szántóföldön, Nowak Venczel össze­
veszvén a feleségével, hirtelen haragjában fe­
leségét úgy vágta kaszájával derékon, hogy 
pár perez múlva meghalt. A kasza iszonyú 
sebet ütött a szegény asszonyon. Nowak mene­
külni akart, de a földeken elfogták s átszol­
gáltatták a törvényszéknek. __

! ! Kölcsön pénz ! !
8°0 betáblázás mellett

I> O O 8 GYULA
ügyvédnél (nanyuj-utcza 1598 

sz. a.) kapható.

Múzsák.
— Festőművészek köréből. Margitay Ti­

hamér fiatal festő a napokbau egy uj festmény 
vázlatába kezdett, melynek czime „Hol volt, 
hol nem volt . . .“ A kép egy öreg embert 
ábrázol, a ki egy fiatal leánynak érdekes dol­
gokat mesél, egy piczi gyermek pedig az asz­
talra fölkapaszkodva hallgatja a bácsi meséjét. 
„A falu bolondja“ czimü vázlatának kidolgozá­
sát a művész a napokban fogja megkezdeni. 
Feszty Árpád fiatal festőművész jelenleg váz­
latokat — számszerint négyet ■— készít a ta 
nács által kiirt fővárosi tájkép-pályázatra. A 
vázlatok leginkább dunaparti részleteket ábrá­
zolnak. A művész a napokbau Gyallára utazik, 
a hol vázlatokat készít az őszi és országos ki­
állításra.

Haszonbérbe adó
Hajdumegyében Földes községében, 125 
hold legjobb minőségű szántóföld, 1884. 
évi október 1-sőtől kezdve négy évre 
előnyös feltételek mellett.

Értekezhetni tulajdonos Budaházy
Istvánnal Debreczenben Batthyányi utcza 
2551 szám alatt. ____

A MOHAI

A disznó álma.

éjszaka is — sohajtá fájdalmasan — mikor 
utolszór voltam boldog . . . Úgy, úgy csak 
ragyogjatok ti kedves fényű csillagok! Eljő a 
hajnal s ti eltűntök, hogy újra ébredjetek, de 
én akkor már nem leszek . . . Istenem, mily 
nehéz ez az élet s mégis mily örömest küzd- 
hettem volna meg minden szenvedéseivel, ha 
egyetlen baráti szív maradott volna meg szá­
momra . . . Vége! magam vagyok a hibás; 
őrült voltam, hogy az áramlatot felakarám tar­
tóztatni. Követ dobott reám mindenki, még 6 
is . . . Ah, mikor jön el az idő, mely gátat 
vet a rohanó áramlatnak s megváltoztatja a 
kor balga nézetét; mely teremt egy uj vilá­
got más elvekkel, más nézetekkel ?! . . Soha 
talán soha! ... Oh becsület 1 beh sokszor hi­
vatkoznak reád; te miattad kell most nekem 
is meghalnom! . . .

a revolver egyet durrant s Vezéry Gyula 
szétzúzott fővel vérében ott hevert — a 
padlón . . .

Évek múltával egy gyászruhás női alakot 
1 «»hetett gyakran látni kisirt szemekkel Vezéry 
Gyula sírjánál. Zokogó arczát odahajtá a hi­
deg kőre s ott beszélgetett vele szerelemről, 
virágos tavaszról ... A kik látták, szána­
kozva tekintének a sápadt, bánat dúlta arezra.

a nö Berta volt, Kércsy Guszti neje. 
Nem éltek együtt, mert a férj goromba része­
ges volt; utótjára csavargó lett belőle.

Berta pedig majd mindennap friss ko­
szorúkat vitt halálba üldözött egykori kedvese 
sirjára.

Szegény asszony, te megtörtél, megvert 
a sors keze, de az 6 lelke ép maradt! . .

— Kép a választásokból. —
Rendkívül mulatságos esetről értesítenek 

bennünket egy közel vidéki választó kerületből.
A kormánypárti kortesek tanyáját a sertés ól­
lal összekötő és szoros kapcsolatba hozó tör­
ténet ez.

Nagy volt a riadalom a kormánypárt kor­
tesei közt.

Megérkeztek a várva várt hordó, tele 
gyöngyöző borral. Azonnal csapoltak és ittak 
bő menyiségben.

A megcsapolt hordók egyikében azonban 
maradt annyi folyadék, hogy elemelni is lehe­
tett belőle. De nem volt egyéb edény a főkor- 
testanyán létező cserépfazékaknál.

N. kortes azonnal tele eresztett egyet 
ezek közül, s hazavitte, otthon már a ház 
minden lakója aludt, s igy a telt edényt csak 
a konyhában tette le. Azzal visszament, inni 
a haza érdekében

Másnap korán reggel az említett kortes 
felesége a háznál levő sertéseknek moslékot 
készített, s leöntötte azt egy fazék tartalmá­
val, me y épen keze ügyébe esett, s melyről 
azt hitte, hogy férje által este előre elkészített 
feleresztő viz-folyadék.

Jö'tek a sertések s röfögve megették az 
eledelt. De ime, mindegyik megszelídültek, s 
turkálás helyett jobbnak találták a sárba 
fekvést.

Be voltak rúgva!
De a kormánypárti kortesek sem enged­

tek a dicsőségből s ők is takarosán elkészültek. 
Fentebb említett emberünk szinte hazament, 
s legelső dolga volt az este elszállított fazék 
tartalmát becses pártfogás alá venni. Az nem 
volt sehol. A férj elé a feleség került, ki ré­
mülve látta a dühöngő férjet, ki igy szólt:

— Hová lett a bor?
— Melyik bor?
— A fazékból, itt ni!
— A disznók olyan jól alusznak attól az 

italtól, hogy reggelig sem kérnek enni.
— Asszony, hisz az a kormánypárti bor 

volt, s mi kortesek, abból ittunk.
— Úgy is disznóknak való! jobban viselik 

magukat tőle.

Közgazdaság.
— Értéktőzsde. Budapest, jun. 21. 

20 frankos arany 9.66. Cs. kir. arany 5.70
— Gabonatőzsde. Budapest, jun. 

20-án, Búza elkelt 18 ezer mm.' a legmagasabb 
árakon, 10 frt, 10.25. Tengeri 5 krral drágult. 
Zab 7.90.

— Rendkívüli Izgatottságban van Eger 
város jun. 18. a filloxera veszedelmes közel­
sége miatt. A város közvetlen szomszédságá­
ban létező Felső-Tárkány községe mintegy 190 
holdnyi szólóterületén a filloxera óriási mérvben 
van elterjedve s min te y 15 hold területen már 
csak a kivesző tőkék sorát láthatja a szemlélő. 
Csodálatos még az, hogy azon területen, mely­
ről az idén semmi termés sem lesz szedhető, 
még tavaly igen jó s bő szüret volt.

Törvényszék.
— A királyi ház tagjainak megsértése

czimén indított sajtópert a kir. főügyészség 
egy röpirat elleti, melynek czime . „Egy anti­
szemita sajtóper és dr. Rácz Géza védbeszéde.“ 
A röpiratbau a koronaherczegnek olyan nyi­
latkozat imputáltatik, mely az izgatás vétségét 
foglalja magában. A vizsgálat a röpirat szer­
zője ellen megindittatott.____________

Szám rejtvény.
1, 2. Csak te magad lehetsz 
4, 6. Én is magam vag>ok,

1, 2, 3, 4, 5. De ennél hasznosabb 
Állatot nem tudok.

Megfejtük neveit közöljük jövő hó 1-én, s köz­
tük érdekes könyvet sorsolunk ki.

Hazánk s a külföld.
— Mozgalmas élet. Nevezetes ember halt 

meg a minap Pennsylvania egyik falujában, 
Corryban, 75 éves korában. Ezt az embert 
Shep Tinkernek hívták, betéve tudta Shaks 
pere, Milton, Byron és Homér müveit, elejétől 
végig, s a mellett azzal dicsekedett, hogy 400 
lónál többett lopott életében, s nem keveseob 
mint tiz fegyházban ült különböző időkig. 
Negyven évvel ezelőtt a hires Tinker-bandának 
feje volt, s rémületben tartá nyugati Peunsyl- 
nániát, Obiót Kentucky! és Indianat. Néha- 
néha hamisítással is foglalkozott. Jammesáil 
leben egyszer azért fogták el, mert több ezer 
dollár hamis bankjegyet találtak nála. A fog­
házőr leánya beleszeretett, s elősegítette sző 
kését. Első büntetését ártatlanul ülte le, lólo­
pásért nagyobb fogházbüntetést kapott, pedig 
a lopás színhelyéről ő akkor 95 mértföldnyire 
volt. Mikor kiszabadult, valóságos lókötő lett 
belőle, „de üzletét“ oly titokban tudta tartani, 
hogy jámbor embernek hitték. Bandájának 
nemcsak feje, de lelkész is volt, mig ő a jáur 
bor parasztoknak prédikált, azalatt társai 
összelopkodták a parasztok lovait. Azután egy 
másután megismerkedett a jovai, illinoisi, wis- 
consioi és indián ai börtönnel. Mikor ez utóbbi 
börtönből kiszabadult, szülőföldén, Ohioban 
föllépett békebiró-jelőltoek azon fenyegetéssel, 
hogy ha meg nem választják, visszatér a ban­
dita-mesterséghez. Nem választották meg, mire 
ó csakugyan szavának állt, a pusztulást és ré­
mületet terjesztett messze vidéken. Az ohioi 
törvényszék elnökét nyílt helyen megtámadta,

A közönség köréből.*)
T.azerk ur !

A legtöbb utczán megint nem lehet járni a rósz 
kövezet miatt. Nem lenne helyén ősz előtt javítani ki 
a hépe-hupás helyeket 1

Debreczen, 1884. jun. 21.
Utczai.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni ösmeróseimet, ügyfe­

leimet, általában a n. é. jogkereső közönséget, hogy 
eddig Széchényi-utczán volt lakásomat s agy-uj-utezára 
Borbély János ur házához (1698. sz, a.) tettem át. 

Debreczen, 1884. junius hó.
Poes Gyula,

köz- és váltó ügyvéd.
*) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalá­

sok díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a ssytó 
hatósággal izemben vállal felelősséget. _________

SZERKESZTŐI POSTA
Czincz Ignácz 48-as vál. polgárnak. (Ott a hol.) 

Kiáltványa böszörményi elvtársaihoz s barátaihoz ért- 
hetlen. Uyes magán-nyilatkozatoknak lapban közzété­
tele különben is csak akkor volna jogosult, ha Írója 
személyes érdemei után a köztisztelet által volna kö­
rülvétetve. De az apróbb emberek nyilatkozatai csak 
a nyilttérbe tartoznak.

Temetőben. Eltemettük tisztességesen a — pa­
pírkosárba. A ki komolyan öngyilkos akar lenni, nem 
hireszteli az azt, hanem megteszi — „bolondul bár, 
de szenvedélyesen.“

Karczág. (K.) Az ilyen hirt nem közölhetjük, 
mert alaptalan lehet, s az esetben nincs hol keres­
kedni.

FORRÁS
hazánk egyik legszénsavasabb

s A V A A Y U VIZ E,
melyről Dr. Arokai An al és Dr. Varga Zsig- 
mond főorvo.-ok bizonyítványa szerint elismerte 
tett, hogv kitűnő szolgálatot tesz a légzési, 
em sziési cs vize ő szervek húrutos bánialmai­
nál, a gyermekek görvely és angol bajában,
vá-aiAcránVQáff a g>'omor idegrendszer bán- 
Y0i SZGgGüjSog,talmain alapuló bajaiba i
Borral vegyítve élénken pezsgő üdítő italul 

szolgál.
Friss töltésben mindenkor kapható.

Főraktár:
Száva Ján0s nál

Budapesten, IV., sarkantyus-uteza 12. szám, 
és a többi füszerkereskedésben.

„CannabineÁ
biztos és gyors hatású szer, midennemű hugy- 
csőbetegségek, folyások, (vulg. Tripper) bár­
mily idült, vizelési nehézségek, erőltetések, 
éjjeli megömlések, makacs-utóbajok ellen. — 
Jótállás mellett. — Dr. Pr. Hawreight orvosi 
használati utasítása, életrendi eljárás, óvsza- 
bályokkal ellátva. — Egy adag 5 frt. Fél adag 
2 frt 50 kr. Befecsk. folyadék 50 kr. — Meg­
rendelhető postautánvéttel Zágonyi Széles Endre 
gyógyszerésztől. Fürdő Algyógy (Erdély.) Bécs- 
ben kapható Weis J. gyógyszertárában, Prágá­
ban Fürst J. gyógrsz.

Budapesten kapható: Kochmeister Frigyes 
utódai gyógyanyag árudájában, Nagy-korona 
utcza 32, sz.

Debreczenben kapható: Dr. Rothschnek 
V. Emil gyógyszertárában.

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTASI IMRE.

MXrroíí ■í£lb

T^BrÜK« éfrénT«

SK1KWÍU-W
legjobb asztali- és üdítő ital,

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest

I 27 Szalma és nemez kalapok. 1
27.

JELENTÉS!!!
Tisztelettel jelentem, hogy üzletemet

a czegléd-utezai, m. kir. kincstári épületben,
a Bosznai czéggel szemben levő szeglet helyiségbe,

dúsan berendezve helyeztem át.
Fötörekvésem leend a n. é. közönség bizalmát, úgy mint eddig, to­

vábbra is kiérdemelni.
Kiváló tisztelettel:

BAUM MIKSA.

Napernyők, nagyválasztékban.
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réz- és vasöntő gyára

Debreczenben, Anna-nícza 2530. sz. a.

• ' äv > /•»//■* ■
'$//.i//íiiS, • ^>s*\N®sSí4 Z**y<»Z/í Z.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomására juttatni, misze 
rint egy régen érzett hiányt pótolandó,

RÉZ-és VASÖNTÖDÉNKET
teljesen felszerelve, a t. közönség rendelkezése alá bocsátjuk.

Elvállalunk mindenféle vas- és rézöntést, továbbá mindenféle

cséplő-gépekhez, gőz- és olajmalmokhoz ||
szüisegeit géprészek megöntését és kiesztergálását Készítünk tűzi és kerti fees- ES 
kendőket, szivattyús kutakat, borsajtókat ■ s szőllő zuzókat, — egyszóval minden 
ezeu üzletkörbe vágó vas- és réz tárgyakat pontos kiszolgálás és jutányos ||||

árak mellett.
asm üzletünket a t. közönség pártoló figyelmébe ajánlva — vágjunk

illő tisztelettel

Szilágyi József és Társa.

Eredeti Singer varrógépek
öt millió van használatban, múlt évben dkelt 561.000 drb.

jóság, tartőaság és kitűnő szerkezet tekintetében még eddig felül nem 
múlt legtökéletesebb e legmunkabiróbbaknak elismert varrógépek

családi használatra és minden ipari czélokra.
Az eredeti Singer varrógépek legkitűnőbb anyagból és kiváló 

pontossággal készitvék, minden komplikált ás haszon1 alan intézkedés, 
mely egy varrógép jóságát csak csorbíthatja és a kezelést megnehe­
zíti, mellőzve vannak; azok tehát nemcsak a világ legegyszerűbb, ha­
nem legjobb szerkezetű varrógépei is.

Eladás teljes jótállás mellett, áremelés nélkül, csekély foglaló és 
édjegy hetenkint 1 frfos részletfizetés mellett, vidékre 5 írt havonkint.

gy Csak azon Singer varrógép eredeti, mely karján az itt látható védjegygyei el 
látva. — s az állvány mindkét oldalán beöntve van; ezen védjegy nélküli gépek az ereűe 
tinek csak utanozmányal.

Debr ezen, piacz-utcz.a 2145.

Gjrári v

81

Kerti vaskerítés két, virágágydiszitéseket vasból, 
csatorna rostélyzatokat, mindennemű öntvényeket, 

emelőgépeket, szivattyúkat, tűzi fecskendőket, 
szeszfőzde berendezéseket a legjobb kivitel mellett

ajánl a

KROMPACH H. vasgyár.
Az öntvények és gépek megtekinthetők és meg­

rendelhetők :

BAÜBRésTÁRSANÁL
DEBRECZENBEN, Péterfla-utcza 853. sz. a.

A szivattyúknak és kerti kerítéseknek felállítását 
a nevezett ezég teljesiti.

Árjegyzék kívánatra bérmentesen megküldetik.

H

A t. építész urak és n. é. közönség figyelmébe.
Van szerencsénk a t. építész uraknak és a n. é. közönségnek Nagy- ISp 

várad-révi saját Buszgyárunkban égetett kitűnő minőségű f|'g8i

Ilii! MISIIKET "

ajánlani, mely úgy kicsmyben mint nagyban

a legjutányosabb gyári áron
a legpontos bb kiszolgáltatás mellett kapható.

SOMODI és HIRSCH.
Megrendelések eszközölhetek : Nagycsapó-utcza Inczédi szappanos 

boltja mellett raktárunkban, továbbá

Réven (Nyagvárad) mészgyárunkban.

N

N

gépgyára és vasöntödéje Kassán
(Eperjesi ut 6. szám és Kassa mellett a Csermelyvölgyben)

ajánlja a t. gazdaközönségnek a kgujabb tapasztalatok szemmeitartásával czél 
szerűen és gondosan gyártott jóhirnevü gépeit,

nevezetesen:
l^.^ísaÉleteit

könnyű járással, járgány vagy gözmozdony általi hajtásra.

Kézi cséplőgé­
peit
Baker és mag- 
tárrostáit
Sorba ésszóva- 
vető gépeit stb

Csermelyvölgyi gépműhelyünkben (Kassa mellett) gépgyártmányaink jelen 
lebeny készletét tartjuk állandóan, bizományi raktárt pedig :

SESZTINÄ LAJOS urnái Debreczenben.
Gazdasági gépeink ktpes, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét ki 

vánatra ingyen s bérmeutve küldjük be.

Nyereség risicó nélkül.ft
I húzása 1884. junius 1-én |

50.000 5,000 1000 és 500 fitos főnyereményekkel.
(E sorsjegyek évenk nt 3 szór kerülnek húzásra, és azok a sorsjegyek, me­

lyek a 6 — 10 írtig emelkedő legkisebb nyereménynyel kihúzattak, tovább játsza 
nak valamennyi nagyobb nyereményre)

EREDETI SORSJEGYEKET SKÄfSSr.ir.TÄi 7.75 frt
ama kötelezettség mellett, hogy a vevő kívánatéra egy év múlva a ki nem hú­
zott sorsjegy t 7 frt 75 krórt visszaveszem ; igy a vevő egy teljes esztendeig 
ját-zhatik a sorsjegyre, s ha tetszik visszakaphatja a véteíárt. — A vevő kivánatára 
minden eredeti sorsjegyet 7 frtért 6 százalék kamat mellett letétbe fogadok s már I 
forint beküldése után letéti jegvet állítok ki, ellátva a sorjegy sorozat számával, mely 
kizárólagos tulajdonát képezi a vevőnek, ki ezzel minden nyereményre egyedüli 
igényt tarthat.

Megrendelések utánvét mellet is elfogadtatnak.
E R N Y E I A H. ’műE«SSMä! BUDAPEST

Dorottya-uLcza 5-ik szám alatt.

52

KATZ LAJOS borkereskedésében a legjobb mi­
nőségű tisztán kezelt érmelléki borok

következő árakban adatnak:
1 liter 1883. asztali 22 kr, 50 litertől feljebb 14 frt 50 kr
1 „ 1882. finom asztali 24 „ bakar 30 kr, „ „ „ 17 „
} » l8l8- n „ 30 „ „ 40 „ „ „ „ 25 „
1 » 1880. „ „ 40 „ „ 50 „ „ „ „ 35 „

Fehér üveges csemege borok:
1 nagy boutólia 1880. diószegi bakar 50 kr.
1 „ „ 1874. » i) 60 „
1 » » I860. V „ 70 n
1 „ n 1874. Bisling 70 „

Magyarádi 60 „
O-vörös csemege borok;

1 nagy üveg méné i vörös CO kr, kis üveg 30 kr.
1 „ „ budai sashegyi vörös 70 „ „ „ 35 „
1 „ * egri vörös 70 „ „ „ 35 „
1 » n szegszárdi 80 „ „ „ 40 „
Valódi karloviczi rácz ürmös 80 „ „ „ 40 „

Asszu borok:
1 nagy üveg tasnádi asszu-bor 1 frt 30 kr, kis üveg 65 kr.
1 „ „ rusti asszu-bor 1 „
1 „ „ tokai asszu-bor I. 2 frt, II. 1.50 „ „ 75 „
1 „ „ édes szomorodni 80 kr.
1 „ „ ó-malaga sect 2 frt 25 „ „ „ 1.15 „
Magyar és lranczia pezsgők és több itt fel nem sorolt bél­

és külföldi fehér és vörös-borok a legjutányosabb árban. Helybeli és 
vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl :

Katz Lajos
borkereskedő,

főtér a „Hungária“ kávéház mellett.
Nagy üvegek 10, kis üvegek 5 krjával vétetnek vissza.

Debroczen, 1884. Nyomatott KUTA8I IMRE könyvnyomdájában.

1884. XV]

/v7.e .
s*<T.a í»r"

KIAfiiríMl Aruk:
ét pót ián kiil. ij 

10 frt - 
6 „ -
t . 5

Kgyn Mzavt 5 kr\

A lepeselleml Hletb j
den köeíemáoy föplecs, > **<*•]

b*rmentie ktD.d-otih.

KISfii'thetni helyben | 
rai.BBDI K. LAJOS íj 
OSÍTBY KiKOL> ti 
ta.nt.li.il>.» *• » «»<161 
“)b.n KUTAS! IMKK ti 
„.„rodijih»» • »
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Az uj

Lázas izgatom 
párt Jeruzsálem! tol 
fenségnek észlelésül 
lőbázban sokan les) 
dig nem voltak otj 
társadalmi rendet 

Mindegyik pé 
természete szerint 
de nik párt lapja 
vészt, mely az ujj 
zik. —

Nem lesz t| 
egyik.

Képtelen a 
És igy továbl 
De ugyan vaj 

nak alapos oka ? 
a képviselőkre neil 
mik a hosszú, foí 
tétlenül kívánnák.j 
lélek s független, 
tátik főképen egy i 
mónyét mindenféle^ 
ten világ elé bocsi 

Azokról az 
képviselőházban i] 
nem olvashatunk.

Lehet, hogy 
tóznak tőlük már 
azt képzelik, hogj 
tudó kormánynak 
gedelmes szolgái, 

Lehet, az díj 
las vezéreit, hogy 
leginkább az uj 
ban tűnnek fel 
lommá találják 
magyar társadak 
fajnak azt fogják i 
vagy mehetsz ■ 

Bármelyik inj 
kedök e fajának 
nem helyeselheti 
tisztességes dologi 
a törvényhozás ed 
czát.

S azért, ak| 
got, az a válasz 
áll előttünk. Ezt 
kicsinyeim. Mert 
a váradiak Tiszl 
budapestiek Wall 
oly joggal birtj 
Ónody kerülete 
képviselőt küldeij 

Azt meg t| 
lünk, szegény ni 
magyar liazábj 
többségben még 

Fellélegzett] 
álma után valahíf 
oroszlánkint és 
az antiszemita pl 
ez. Tisztelettel ll 
egyúttal kötele] 
venni.

— Meg kéj 
tiszemitizmust! 
müleg a sajtóba.'! 

És ezt vissz 
Csakhogy eq 

hogy menjünk i 
nép legszentebb 
Krisztus magasz 
a gyermek is. 
ugyan a testet.

Épen azért] 
gyökeresen akard 
földéről: legelősj 
kell megszünt et id 
hazában oly botj 
mitizmus dúsan 

Azért mi 
viselőházbau m^ 
Nem háborgat 
ismeret. Mert hi| 
voltak s örökké


